



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

# Ярославский агрокурьер

№ 9 (10463)  
13 февраля 2025 года  
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф  
vk.com/yar\_agro  
t.me/yaragro

12+

## Программа праздника

**10:00 – 11:00**

Регистрация участников конкурсных видов

**10:30–13:30**

Ярославское ринго

**10:30–15:00**

Работа развлекательной программы, чайная церемония, хороводы и игры, розыгрыш призов

**11:00–11:30**

Открытие праздника «Тому, кто с валенками дружит, не страшна любая стужа!»

**11:30–13:30**

Игра-путешествие «Валенные забавы» для гостей праздника

**11:30–13:00**

Семейные гонки на «ватрушках»

**11:30–13:30**

Конкурс на лучшее приготовление ухи «Ярославская уха»

**11:45–13:15**

«Медвежья вертушка» для молодежи

**13:00**

Конкурс «Модельный валенок»

**13:30–14:00**

Конкурс песни «Валенный хит»

**14:00–15:00**

Награждение, закрытие праздника



**15 февраля  
пос. Красные Ткачи**

► Обязательный дресс-код: все гости и участники должны быть в валенках

## В номере

Поэзия и проза  
о войне

Стр. 3

В Общественной палате Ярославского района

Стр. 5

Курба на киноэкране

Стр. 8

Зарница 2.0.

Старт сезона

Стр. 10

Праздник в Туношне

Стр. 12

## Перспективы

### Агроклассам – быть

● Пресс-центр администрации ЯМР

По госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» завершается строительство школы на 350 мест в поселке Заволжье.

Здание образовательного учреждения – двухэтажное, с двумя спортивными залами. В школе будут пищеблок с обеденным залом, актовый зал, учебные кабинеты, медпункт, кабинет педагогов и технического персонала, слесарные мастерские для мальчиков, кабинеты домоводства для девочек. На территории появятся остановочный павильон, парковка, а также спортивные площадки для игр в баскетбол,

волейбол и футбол, беговая дорожка.

Глава Ярославского района Николай Золотников провел на стройплощадке совещание с депутатами и руководителями ведущих сельскохозяйственных предприятий по вопросу создания агроклассов.

Ранее Президент России Владимир Путин поддержал идею создания аграрных клас-

сов в российских школах. Особенно это касается сельских школ, которые так или иначе связаны с агропромышленным комплексом.

– Когда я окончил школу, у меня уже был третий разряд каменщика и умение водить трактор. Будем стремиться в этой школе сделать агроклассы. Благодаря руководителей, что включаются в сферу образования. Нужно с детства прививать детям любовь к труду, – сказал Николай Золотников.



### Газовые котельные

● Наш корр.

Ввод новых котельных обеспечит жителей нескольких населенных пунктов бесперебойным отоплением и позволит снизить затраты на топливо и электроэнергию. Об этом сообщил заместитель председателя правительства – министр строительства и ЖКХ Ярославской области Александр Баланцев.

В Ярославском районе силами предприятия «Ярославский областной водоканал» построят котельные в деревне Кормилицино (газовую вместо угольной) и поселке Красные Ткачи на улице Текстильщиков (газовую вместо мазутной). За счет областных средств планируют возвести газовую блочно-модульную котельную в детском оздоровительном лагере имени Александра Матросова.



**1 100 000 ₺**

единовременная выплата

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



Обратитесь в военкомат контракт76.рф по Ярославскому

и Заволжскому районам: г. Ярославль, Тверицкая набережная, 14а

Телефоны:

+7 906 636 25 99,  
24-04-78

## Дата

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

**15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана.**

Памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии, о тех, кто стойко и мужественно противостоял международному терроризму и наркобизнесу, а также в память о более чем 15 тысячах солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны.

В этот день в знак памяти о воинах, проявивших самоотверженность и преданность Родине, мы вспоминаем всех соотечественников, принимавших участие в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах за пределами страны.



## Не предать забвению

● МЦ «Содействие»

Учащиеся Кузнецихинской средней школы (на фото) приняли участие в областном просветительском мероприятии «Последняя колонна», приуроченном к 36-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Мероприятие, в котором участвовал председатель правления Ярославского областного отделения Российского союза ветеранов Афганистана Игорь Ямщиков, прошло в областном Центре патриотического воспитания.

В ходе игры участники подтвердили свои знания хронологии Афганской войны, техники и вооружения советских военных, а также лексики и культуры тех событий.

### Будни главы ЯМР

## Развитие спорта

● Борис Куфурин

Глава Ярославского района Николай Золотников провел совещание с депутатами Муниципального совета Карабихского сельского поселения по развитию спорта.

– В поселке Дубки спорт активно развивается, и есть предложение реконструировать стадион. Для выработки оптимального проекта, учитывающего все пожелания, проведем встречу с жителями. Обсудим все аспекты реконструкции и вместе будем принимать решение, – отметил по итогам встречи Николай Золотников.

## «Ярославский агрокурьер» опубликует вашу рекламу

Приходите в редакцию по адресу: г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12 (3-й этаж); обращайтесь по телефонам: (4852) 42-90-36, 42-90-32, 42-90-33 или электронной почте yaragrokuf@mail.ru

### РАЗМЕЩАЙТЕ В ГАЗЕТЕ:

- рекламные модули;
- имиджевые статьи;
- поздравления;
- благодарности;
- текстовые публикации (реклама товаров и услуг);
- извещения и объявления.

### От четверга до четверга

## Социальная эффективность

По итогам 2024 года победителями и призерами всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» стали 63 организации из 32 регионов Российской Федерации, в том числе четыре – из Ярославской области.

Первое место в номинации «За лучшие условия работникам с семейными обязанностями в организациях непродовольственной сферы» заняла средняя школа поселка Ярославка.

Организация участвует в конкурсе второй год. В положении учреждения для работников с семейными обязанностями закреплены социальные гарантии в сферах охраны труда и отдыха, медицинского обслуживания

и оздоровления, которые успешно выполняются.

## Ремонт дороги

Глава Кузнецихинского сельского поселения Александр Белозеров совместно с заместителем начальника отдела строительства, газоснабжения и содержания автомобильных дорог МКУ «МФЦР» ЯМР Марией Богомоловой провел выездную проверку состояния дорожного покрытия в деревне Ракино. Ранее с жалобами обращались местные жители.

По итогам выезда решено составить смету на капитальный ремонт участка дороги, запланированный на летний период. В ближайшее время также планируется подсыпка дороги инертными материалами с целью обеспечения безопасности дорожного движения.

## Где будет остановка?

Жители деревни Алексеевское пожаловались на работу автобусного маршрута № 118, который перестал останавливаться на трассе у поворота на деревню.

Как рассказал и.о. директора ГКУ ЯО «Организатор перевозок Ярославской области» Андрей Майоров, остановочный пункт должен соответствовать определенным требованиям. На данном участке дороги не получится обустроить остановочную площадку в связи с необеспечением нормативных условий видимости. Также здесь запрещена остановка транспортных средств в связи с пересечением дороги с линиями нефтепровода и газопровода. Ситуацию проанализируют, в том числе рассмотрят возможность заезда рейсового

### Местное самоуправление

## Встречи с активистами

● Наш корр.

Глава Кузнецихинского сельского поселения Александр Белозеров регулярно проводит встречи с активными жителями.

Одна из таких встреч состоялась на минувшей неделе с представителями молодежи – Алексеем Блохиным и Кариной Курбоновой. Алексей реализует проект «ЭкоРеволюция», направленный на пропаганду раздельного сбора отходов. Карина также является одним из организаторов проекта. Идея по установке контейнерных площадок для раздельного сбора отходов получила полную поддержку главы поселения.

– Это важный шаг к более чистой и экологически грамотной жизни. Также мы поговорили о посадке деревьев на территории поселения. Создание комфортной среды – общая задача, и мне приятно



Глава Кузнецихинского СП Александр Белозеров встретился с молодежью

видеть, как молодежь активно включается в эти процессы. Я горжусь тем, что у нас есть такие инициативные ребята, которые всегда готовы идти вперед и поддерживать идеи развития. Благодаря их неравнодушию и участию мы сможем сделать наше поселение еще более красивым и уютным, – отметил Александр Белозеров.

Также Александр Белозеров провел встречу с депутатом Муниципального совета

Кузнецихинского сельского поселения Татьяной Репкиной и старостой села Медягино Викторией Беловой.

Основной темой разговора стало благоустройство придомовой территории многоквартирных домов. Стороны обсудили детали проекта. Реализация намечена на 2026 год. В ближайшее время администрация поселения проведет собрание с жителями, чтобы согласовать идеи и предложения.

### Энергетика

## Надежное электроснабжение

● Наш корр.

В Ярославской области идут работы по улучшению электроснабжения населенных пунктов.

В рамках программы повышения качества и надежности электроснабжения специали-

сты филиала «Ярэнерго» ПАО «Россети Центр» завершили установку вольтодобавочного трансформатора на воздушной линии 10 кВ Моделово-1 в Заволжском сельском поселении.

Новое оборудование обеспечит требуемые показате-

ли качества электроэнергии для жителей 13 населенных пунктов. Параллельно завершается реконструкция линии электропередачи 10 кВ Моделово-2.

Финальный этап работ планируют завершить до конца февраля.

## События районной жизни

автобуса в деревню Алексеевское, после чего будут приняты решения с учетом численности жителей и требований законодательства.

### Подарок школе

В Ярославской области проходит череда встреч с участниками специальной военной операции, дважды кавалером ордена Мужества и медали «За отвагу», участником программы «Время героев» майором Евгением Серовым. На мероприятия приходят молодежь и взрослые жители региона.

Во время выездов он посещает краеведческие музеи, где учителя и дети по крупицам собирают материалы об истории малой родины, о легендарных земляках-героях.

Мокеевской школе морской пехотинец Евгений Серов подарил Андреевский флаг – сим-

вол мощи российского Военно-Морского Флота.

### Военное детство

В Спас-Витальевском доме культуры состоялась встреча с жителем деревни Давыдово Николаем Клапшой.

Николай Данилович рассказал молодежи о своем детстве, на которое пришлось бороться с фашистами на оккупированной территории в годы Великой Отечественной войны.

### Образовательные проекты

Состоялось совещание по вопросам развития стратегических направлений областной системы образования, курируемых региональным ресурсным Центром детей и юношества. Рассмотрено проведение мероприятий и региональных этапов

всероссийских конкурсов, фестивалей, соревнований.

Среди награжденных за лучшую работу в 2024 году – управление образования администрации Ярославского района.

Начальник управления Любовь Корсакова благодарит обучающихся и педагогических работников района за поддержку значимых проектов.

### Патриотическая акция

Стартовала всероссийская патриотическая акция «Письмо солдату».

В преддверии Дня защитника Отечества волонтеры культуры и ребята из Спас-Витальевского ДК написали письма солдатам, которые сейчас находятся в зоне проведения специальной военной операции. Для них это отличный подарок к празднику и поддержка морального духа.

## Памяти товарища

# ЩЕРБАК Артем Олегович

Администрация и Муниципальный совет Ярославского муниципального района с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной кончине на 36-м году жизни заместителя главы администрации ЯМР по экономике и финансам Щербак Артема Олеговича.



От нас безвременно, в расцвете лет ушел порядочный и совестливый человек, вся судьба которого была связана со служением людям, работой, направленной на благо Ярославского района и его жителей.

Артем Олегович родился в поселке Бурмакино Некрасовского района Ярославской области.

За его плечами Военный университет Министерства обороны Российской Федерации, который он окончил в 2011 году, и пять лет службы в Вооруженных силах РФ.

Свой трудовой путь он продолжил в качестве управляющего дополнительным офисом ОАО «Россельхозбанк» в поселке Некрасовское, являлся директором местного МУП РКЦ ЖКХ, заместителем главы администрации Некрасовского муниципального района по вопросам ЖКХ, строительства, транспорта и связи.

В ноябре 2019 года Артем Щербак приступил к работе в должности заместителя главы администрации Ярославского муниципального района по экономике и финансам. В сфере его ответственности находился большой круг вопросов, от своевременного решения которых зависит развитие и благополучие населения крупнейшей в области пригородной территории со значительным социально-экономическим потенциалом. Артем Олегович курировал экономический блок администрации ЯМР, сферу агропромышленного комплекса, вопросы градостроительства, имущественных и земельных отношений, крупные инвестиционные проекты. Все задачи он решал четко, профессионально и своевременно. Это был человек дела, который всегда держал слово. Его соратники точно знали – Артем Щербак не подведет.

Коллеги запомнили его светлым, честным, позитивным и очень добрым другом с большим сердцем и открытой душой. Он умел слышать людей и помогать им, принимая верные решения в самых сложных ситуациях.

Все, кто работал и дружил с Артемом Щербаком, кто был знаком с ним в процессе служебной деятельности, только с лучшей стороны будут помнить этого прекрасного человека.

Он был заботливым сыном и внуком, любящим мужем и отцом. У него остались жена и сын.

Артем Щербак похоронен на кладбище у церкви иконы Божией Матери «Утоли моя печали» в поселке Некрасовское.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования родным и близким нашего товарища. Это тяжелая потеря для всего Ярославского района.

Светлая память об Артеме Олеговиче Щербаке навсегда сохранится в наших сердцах.

## Конкурс

# Поэзия и проза о войне

### • Наш корр.

**В Спасской библиотеке прошел отборочный матч регионального чемпионата по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 25».**

Чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 25» в нашем регионе проходит с 2017 года и собирает свыше трехсот юных ярославцев, чей возраст варьируется от 14 до 17 лет. Участие в чемпионате – это отличная возможность не только проверить свои силы, но и насладиться миром литературы!

По правилам чемпионата участникам отводится одна минута на прочтение текста прозаических и поэтических произведений классической и современной русской литературы, с которым они не знакомы. Члены жюри должны оценить артистизм и техническое исполнение.

Чтецы вдохновенно, артистично перевоплощались



Участники чемпионата по чтению вслух

в образы героев произведений, посвященных Великой Отечественной войне. Это «Василий Теркин» Александра Твардовского, «Утро победы» Алексея Суркова, «Ленинградская поэма» Ольги Берггольц, «Жди меня» Константина Симонова, «Его зарыли в шар земной...» Сергея Орлова.

Сложным для участников выдался каждый раунд чем-

пионата. Несмотря на волнение и трудности, ребята справились.

В этом году победителем районного этапа чемпионата стала Варвара Галева, учащаяся 9 класса Спасской школы. Она будет представлять Ярославский район в полуфинале чемпионата, который состоится 22 февраля в Ярославской областной библиотеке имени Н.А. Некрасова.

## Образование

# Задача воспитателя – заинтересовать детей

### • yarregion.ru

**В Ярославле состоялось торжественное открытие региональных этапов конкурсов профессионального мастерства педагогов.**

На площадке средней школы № 91 «Центр инженерных технологий» собрались участники и их наставники, победители конкурсов прошлого года и члены жюри – всего около 200 человек.

В рамках мероприятия для педагогов организовали мастер-

классы и творческие мастерские, которые провели победители и лауреаты прошлых лет. Учителя представили свои разработки по направлениям «Просто о сложном» и «Использование приемов мнемотехники в начальных классах». Воспитатели

– «Дети в деле, или От идеи до воплощения» и «Кейс профи».

– Я рассказала об одном из способов привлечь детей, заинтересовать их и создать условия именно для проявления познавательной активности дошкольников, – рассказала воспитатель детского сада № 26 «Ветерок» села Сарафаново, призер всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года России – 2024» Ольга Рахимова.

– Знакомая детей с миром профессий, мы ищем такие точки соприкосновения, которые дадут нам возможность развивать именно активность и проявление самостоятельности у детей дошкольного возраста. То есть через небольшие пробы, игры и игровые пособия, направленные на знакомство детей с миром профессий, мы достигаем очень больших результатов в развитии ребенка.



# НОВОСТИ РЕГИОНА

## Медучреждения региона переходят на единую информационную систему

**Цифровизацию системы здравоохранения обсудили на заседании Координационного совета главных внештатных специалистов регионального министерства здравоохранения с участием губернатора Ярославской области Михаила Евраева.**

– Внедряем в регионе единую информационную систему для медицинских учреждений. Переход завершится уже к концу месяца, – сообщил Михаил

Евраев. – Все бумажные карты будут иметь отсканированные электронные аналоги. Единая база позволит врачам оперативно получать данные, видеть анализы и исследования, понимать динамику и быстрее оказывать необходимую помощь. Пациенты могут лечиться в разных больницах и не собирать для каждой отдельный комплект справок. Все документы можно получить на «Госуслугах» в разделе «Мое здоровье».

Также цифровизация, отмечалось на меропр-



ятии, помогает автоматизировать запись к врачам, выписку электронных рецептов, листов нетрудоспособности и другие процессы.

На заседании Михаил Евраев презентовал новый сертификат «Яздоров» для жителей региона, прошедших диспансеризацию. По инициативе губернатора с этого года номинал сертификата увеличен вдвое – до 1 000 рублей. Средства можно использовать для получения платных услуг в том же медучреждении, где была пройдена диспансеризация. При этом платное обслуживание не должно быть в приоритете и идти в ущерб бесплатному, строго подчеркнул глава региона.

## Все объекты программы «Наши дворы» обеспечат видеонаблюдением

**Как сообщил губернатор региона Михаил Евраев, установку, подключение и дальнейшее обслуживание камер будет финансировать областной бюджет.**

– С самого начала, как стартовали работы по благоустройству конкретного двора или установке детско-спортивной площадки, объект должен быть обеспечен камерами видеонаблюдения. Это является условием контракта и позволит контролировать деятельность подрядчиков и ситуацию на территории, – сказал Михаил Евраев. – После сдачи объекта работа видеокамер будет продолжена в целях обеспечения безопасности. Оборудование будет установлено на всех территориях, которые были благоустроены по программе «Наши дворы» ранее.

За три года реализации программы «Наши дворы», инициированной губернатором, в регионе благоустроено порядка 400 дворовых территорий, 400 детских спортивно-игровых площадок, сделано 60 площадок для выгула и дрессировки домашних животных.

– На половине благоустроенных объектов уже установлено порядка 1 000 камер видеонаблюдения. В ближайшее время дооснастим остальные дворы и площадки, – отметил министр регионального развития Евгений Чуркин.

В этом году на реализацию губернаторской программы «Наши дворы» направят порядка 760 млн рублей из областного и местных бюджетов, будет реализовано более 130 проектов во всех муниципальных образованиях. В том числе по утвержденному

Правительством области плану будут обновлены 79 дворовых территорий, созданы 42 детские спортивно-игровые площадки. А на 10 объектах выполнят дополнительные работы с учетом пожеланий и предложений жителей.



## Нацпроект «Семья»: расширены меры поддержки жителей региона

Пять региональных проектов реализует в регионе Правительство Ярославской области в рамках нового национального проекта «Семья». Он стартовал 1 января 2025 года по поручению Президента России Владимира Путина и продлится до 2030 года. Это расширенное продолжение нацпроекта «Демография», который завершился в 2024 году.

– Нацпроект «Семья» включает большой перечень мероприятий, – отметил губернатор Ярославской области Михаил Евраев. – В его состав входят пять региональных проектов, которые направлены на поддержку семей, в том числе студенческих и многодетных, старшего поколения, защиту материнства и детства, сохранение традиционных ценностей и культуры.

В рамках проекта «Многодетная семья» при контроле структур Правительства области идет работа по созданию пунктов проката предметов первой необходимости для новорожденных. Безвозмездно во временное пользование можно будет взять детскую коляску и кроватку, автомобильное кресло, ванночку для купания и другие необходимые вещи.

– Воспользоваться данной услугой смогут семьи, имеющие детей в возрасте до одного года, – отметила министр труда и социальной поддержки населения Надежда Биочино. – Это малообеспеченные семьи с низким доходом, а также те, в которых воспитываются дети-инвалиды. Услугами проката смогут воспользоваться многодетные родители, студенческие семьи в возрасте до 35 лет, семьи, в которых родители имеют инвалидность, и другие категории.

Также Правительством региона предусмотрены бесплатное прохождение подготовительного этапа программы экстракорпорального оплодотворения и единовременная выплата в размере 100 тысяч рублей при постановке на учет по беременности студенткам очной формы обучения. А многодетные семьи будут получать компенсацию 50% стоимости обучения одного из детей в профессиональных образовательных организациях и вузах. Продолжится социальная поддержка Правительством области в форме социальных контрактов. Их планируется заключить более 1 500 – на поиск работы, ведение предприниматель-

ской деятельности, развитие личного подсобного хозяйства или переобучение.

По региональному проекту «Старшее поколение», реализуемому в регионе Правительством области, продолжится внедрение системы долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами. Определены четыре пилотных муниципальных образования: Ярославль, Переславль-Залесский, Гаврилов-Ямский и Ярославский округа. Планируется охватить 278 человек.

В рамках регионального проекта Правительства области «Поддержка семьи» запланированы капитальный ремонт и оснащение детских садов. В 2025 году работы проведут в одном муниципальном учреждении, в 2026-м – в пяти, в 2027-м – в восьми. Предусмотрено и предоставление ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Также в состав нацпроекта входят региональные проекты «Охрана материнства и детства» и «Семейные ценности и инфраструктура культуры», которые в регионе курируют министерство здравоохранения и министерство культуры.

## Общественная палата

● Борис Куфирин  
Фото автора

Состоялось первое в этом году заседание Общественной палаты Ярославского района. В его работе приняли участие глава ЯМР Николай Золотников, заместители главы районной администрации, председатель Совета ветеранов Юрий Данилов, заместитель председателя Муниципального совета ЯМР Александр Карсанов.

### Четвертый созыв: работа продолжается

Председатель Общественной палаты Петр Муханов представил доклад о работе за 2024 год.

Общественная палата ЯМР четвертого созыва начала работу в феврале 2024 года. В нее вошли 19 человек. Это уважаемые представители общественности, в том числе четверо Почетных граждан района – Петр Муханов, Геннадий Мулганов, Сергей Талызин и Александра Ченцова.

На первом заседании избраны руководящие органы, сформирован совет Общественной палаты и три профильные комиссии, тематика работы которых охватывает все направления социально-экономической деятельности.

Всего в 2024 году проведено три заседания Общественной палаты, а в декабре Ярославский район принял участников заседания Совета председателей Общественных палат муниципальных образований Ярославской области.

Члены Палаты участвуют во многих районных мероприятиях, в том числе культурных и экологических акциях, субботниках, турслетах и т.д. Большое внимание уделяют патристическому воспитанию молодежи и волонтерской деятельности, проводят мониторинги и осуществляют контроль за реализацией проектов.

Помимо отчета о работе за 2024 годы члены Общественной палаты утвердили план работы на 2025-й. Общественники проведут четыре заседания, в ходе которых рассмотрят разные аспекты жизни района.



В президиуме Общественной палаты ЯМР

# В центре внимания – жизнь района



Общественники за работой

### Вместо района – округ

Глава Ярославского района Николай Золотников представил информацию о реорганизации системы местного самоуправления, рассказал о дорожной карте по преобразованию муниципального района в муниципальный округ.

Сейчас местное самоуправление осуществляется на уровне муниципального района и поселений, а будет – на уровне муниципального округа, в который войдут все поселения.

24 сентября 2024 года Ярославская областная дума приняла закон «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Ярославского муниципального округа в муниципальный округ», который вступил в силу 13 декабря 2024 года.

Представительный орган Ярославского му-

ниципального округа первого созыва будет сформирован на срок полномочий 5 лет в составе 25 депутатов. Выборы назначены на 6 апреля. Территория разделена на пять округов, в каждом необходимо избрать пять депутатов. Затем предстоит утвердить Устав Ярославского муниципального округа и избрать главу. Первый глава Ярославского муниципального округа будет избран представительным органом из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, на срок полномочий 5 лет и возглавит местную администрацию.

До 1 января 2026 года сохранятся межбюджетные отношения местных бюджетов Ярославского муниципального района и поселений с иными бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, а затем будет

единый местный бюджет Ярославского муниципального округа.

Как будет осуществляться управление территориями муниципального округа?

Этот вопрос в стадии обсуждения. Николай Золотников, который возглавляет Совет муниципальных образований Ярославской области, предлагает сформировать в границах поселений территориальные администрации с правом юридических лиц, а при них создать общественные советы.

– Наша основная задача – не оторвать власть от людей, выстроить эффективную систему управления, – подчеркнул Николай Золотников.

Заместитель главы аппарата администрации ЯМР Александр Сучков рассказал о предстоящих выборах депутатов Муниципального совета Ярославского муниципального округа. Они пройдут три дня (4, 5, 6 апреля) в очной форме. Сейчас идет выдвижение и регистрация кандидатов.

### К 80-летию Победы

О подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне доложили советник главы администрации ЯМР

Елена Мартышкина и начальник управления культуры Владимир Абросимов.

Прошедший недавно в Леснополяном доме культуры районный конкурс патристической песни «Виват, Россия!» дал старт всем районным мероприятиям, посвященным 80-летию Победы. Среди них – концерты, митинги, вечера памяти, тематические программы, патристические акции, мастер-классы, выставки и многое другое.

Центральным районным мероприятием станет «Мирное небо в Левцово», которое запланировано на 7 мая. В его рамках состоится телемост «Россия – Абхазия».

Начался районный конкурс-смотр тематических агитбригад и концертных программ «Сквозь года звенит Победа». В рамках акции «Я помню о войне сквозь время» каждый дом культуры создаст тематическую фотозону. В библиотеках района оформят книжные выставки, проведут презентации, обзоры и тематические мероприятия для читателей. Будет организован конкурс рисунков «Наши дети рисуют Победу!».

Управление молодежной политики реализует проект «Кинопереводчик»: на открытых площадках пройдет кинопоказ культурных фильмов о Великой Отечественной войне. Военной тематике посвятят и муниципальный конкурс художественной фотографии для школьников «Один в один – Отражение».

Конечно, особое внимание будет уделено ветеранам, вдовам участников войны, труженикам тыла, детям войны.

На контроле – состояние военно-мемориальных объектов. Составлен их реестр, закреплены ответственные. Министрство регионального развития Ярославской области подвело итоги конкурсного отбора на получение субсидий для благоустройства военно-мемориальных объектов. В Ярославском районе будут отремонтированы памятники в деревнях Иванищево и Григорьевское, а на мемориале в деревне Кузнечиха появится Вечный огонь.

## Анонс

0+

### Фристайл в Подолино

#### Кубок чемпионов по фристайлу в дисциплине «акробатика» в спорткомплексе «Подолино» состоится 14 и 15 февраля.

Здесь соберутся известные спортсмены из России и Беларуси.

Программа открытия индивидуального зачета участников Кубка стартует 15 февраля в 18.00. Гостей ждут красочное шоу и культурно-развлекательные мероприятия.

– Основная тема творческих площадок и музыкального репертуара – зимние русские народные гулянья, будет звучать любимая русская народная музыка, – отметила министр культуры Ярославской области Ирина Ширшова. – Мы создаем «Ярославскую деревню», где ждут игры, забавы, состязания и развлечения.

Всего будут работать пять интерактивных площадок – дворов ярославской деревеньки: «Гостевая – завстречная», «Плясовая двор «Ярославская кадрили», «Усадьба Мороза-воеводы», «Снежные забавы», «Молодецкие игрища».

В гуляньях примут участие театральные группы в костюмах героев стилизованной праздничной русской деревни, фольклорные и танцевальные коллективы Ярославской области: «Диво», «Услава», «Добройар», «Калинушка», «Здравица», театральная студия «Меню».

Для гостей откроются фотозоны, гастрофестиваль, народная ярмарка, катание на собачьих упряжках. Сказочные герои проведут состязания на умение вести деревенское хозяйство. На мастер-классе всех желающих обучат исполнению ярославской кадрили.

Для тех, кто приедет на своем транспорте, подготовлены парковочные места. Для болельщиков будут запущены бесплатные трансферы: 15 февраля в 17.10 и 17.40 автобусы отправятся в «Подолино» от Ярославского автовокзала. Обратные рейсы запланированы в 20.30 и 21.00.

Участие в мероприятии бесплатное. Вход будет свободным.

По материалам yarregion.ru

## Актуальное интервью

Елена Белозерова:  
Моя задача – работа с людьми

Елена Александровна Белозерова – коренная ярославна. Она окончила школу с углубленным знанием английского языка и Ярославский строительный техникум по специальности «Правоведение» с отличием, а также получила высшее юридическое образование в Ярославском филиале Академии труда и социальных отношений.

Елена Белозерова работала юристом, имеет опыт муниципальной службы. В 2017 г. она возглавила культурно-спортивный центр в п. Лесная Поляна, где трудится и сегодня.

– Елена Александровна, ваша основная задача – работа с людьми?

– Так сложилось, что всегда активно занималась общественной деятельностью. Входила в состав Общественной палаты Ярославского района. В 2019 году стала депутатом Муниципального совета городского поселения Лесная

Поляна, делегирована в Муниципальный совет ЯМР.

Наш Леснополянский КСЦ – центр культурной и общественной жизни поселка, двери которого раскрыты для жителей всех возрастов. Благодаря творческому коллективу, которым я руковожу, здесь находят себе занятие по душе и пенсионеры, и дети.

Этому способствует тесная связь с местной школой им. К.Д. Ушинского и Советом ветеранов поселка, который располагается непосредственно в КСЦ.

– Все в поселке знают, что вы не только директор, но и депутат?

– Думаю, да. Ко мне можно прийти в любое время. Мы общаемся с жителями Лесной Поляны, вникаем в проблемы, направляем депутатские запросы.

Наиболее актуальные вопросы – это электроснабжение, сфера ЖКХ, что касается не только нашего поселка, но и всего растущего Ярославского района.

Работа в районном Совете дает возможности для решения актуальных задач.

Если объединить усилия неравнодушных людей, многое удастся сделать. В этом я убедилась, став жителем Заволжского сельского

поселения. Здесь строится новая школа, и мы контролируем этот процесс. Требуется содействие депутатов и близкий мне по роду деятельности строящийся многофункциональный культурный центр в деревне Пестрецово.

– В 2022 году вы возглавили районное отделение Союза женщин России. Что удастся сделать на этом направлении?

– В рамках работы этой организации мы успешно проводим фестивали и конкурсы, реализуем различные проекты, в том числе «Женское лицо Победы: слава вам, Ярославны!», помогаем воинам-землякам, участникам специальной военной операции, и будем продолжать эту и другую работу на благо земляков.

Интервью  
Е.А. Белозеровой  
записал Алексей Шведов

Светлана Кекелева:  
Вместе – к достойным результатам!

Светлана Вячеславовна Кекелева окончила Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова. Трудилась социальным работником, специалистом по управлению персоналом в РСП-8 Северной железной дороги. Сегодня она работает старшим преподавателем кафедры финансов и кредита ЯрГУ им. П.Г. Демидова.

Светлана Кекелева активный общественник – входит в Общественный совет по развитию муниципальной системы образования при департаменте образования мэрии г. Ярославля, является депутатом Муниципального совета Ярославского района, где возглавляет комитет по экономике, собственности и аграрной политике. В течение двух созывов подряд земляки избирают ее депутатом Заволжского сельского поселения.

– Светлана Вячеславовна, ваша гражданская позиция, желание и возможности помочь на общественных началах жителям Заволжского поселения определяют ваш путь в качестве депутата?

– Думаю, что да. С 2019 по 2024 гг. при

участии моих коллег по депутатскому корпусу воплощен ряд социально значимых задач: установлены обоснованные тарифы на ЖКУ, принимаемые представительными органами власти на местном уровне; оснащены детские и спортивные площадки

(ул. Мирная, Экопарк, ЖК Зеленый бор и др.); введены в эксплуатацию ясли (п. Красный бор); в новом здании открыла свои двери амбулатория (п. Красный бор); отремонтирована дорога ЯОКБ – д. Красный бор – д. Алешково; организовано автобусное сообщение. Открыт

многофункциональный центр в п. Красный бор. На завершающем этапе строительства – школа в п. Заволжье, культурно-досуговый центр в д. Пестрецово.

– Назовите приоритетные направления вашей депутатской работы?

На стремительно развивающейся территории Заволжского СП предстоит решить еще много важных задач. Среди них строительство дорог и тротуаров, поликлиники, детского сада и школы, организация уличного освещения.

Содействие решению этих и других вопросов, возникающих у жителей поселения, – первоочередная моя задача как депутата. Для достижения этих целей усилия депутатского корпуса, администрации поселения и района должны быть едины, чтобы земляки как и прежде доверяли нам защищать их интересы.

Интервью С.В. Кекелевой  
записал Антон Белов

Сергей Круглов:  
На благо земляков!

Сергей Александрович Круглов родился в деревне Боярское Ярославского района.

С 1976 года он постоянно избирался депутатом Левцовского сельсовета, 20 лет работал председателем исполкома сельсовета, его главой, возглавлял Левцовский и Гавриловский сельсоветы. Являлся депутатом районного уровня, а также Муниципального совета Заволжского сельского поселения, работал помощником депутата Ярославской областной думы, был членом Общественной палаты ЯМР. Сейчас Сергей Круглов – депутат Муниципального совета ЯМР, председатель Муниципального совета Заволжского СП.

Вот что он говорит о своей деятельности по развитию района и поселения:

– Депутатам вместе с администрацией Ярославского района за последние годы удалось включиться в областные и федеральные программы.

Продолжается строительство школы в поселке Заволжье на 350 мест, в 2024 году сдан в эксплуатацию общественно-культурный центр в Красном Бору. Выделены федеральные средства на строительство школы на 1 100 мест в этом поселке. В 2025 году в деревне Пестрецово будет сдан в эксплуатацию многофункциональный центр. Разработана проектная документация на строительство поликлиники на 500 посещений в смену в Красном Бору. Выделены деньги на восстановление паркового комплекса в Спас-Виталии. Ежегодно выполняются большие объемы работ по ремонту и содержанию дорог, уличному освещению, содержанию спортивных сооружений, детских площадок и других общественных территорий.

Сегодня идет подготовка к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Проведена реставрация памятника погибшим воинам в

гранитном исполнении в селе Спас Виталий, разработан проект и утверждено финансирование на полную реставрацию памятника в деревне Григорьевское. Ни один мемориал или стела не останутся без обновления.

Задача депутатов – решить такие проблемы, как строительство спортивного зала Григорьевской школы, станций водоочистки и очистных сооружений в Пестрецово, Григорьевском, Спас-Виталии. Необходим новый дом культуры в Заволжье, открытые спортивные площадки в Пестрецово и Заволжье, хоккейный корт в Григорьевском.

Много обращений поступает по проблемам здравоохранения, работе почты, модернизации электрических сетей, борьбе с борщевиком.

Считаю, что предстоящая в 2025 году реформа местного самоуправления в Ярославской области даст возможность вновь избранным депутатам оперативно решать проблемы жителей в соответствии с законодательно закрепленными полномочиями.

Интервью С.А. Круглова  
записала Нина Демина

## Актуальное интервью

### Артем Кузьмин: Село должно развиваться!



Артем Кузьмин – из семьи сельских тружеников. Родился и вырос в Первомайском районе Ярославской области. Его отец работал руководителем сельхозпредприятия, а мать – руководителем дома культуры, и Артем с малых лет приобщался к сельскому труду, к общественной работе. После школы он поступил на инженерный факультет Ярославской государственной сельскохозяйственной академии. Затем прошел профессиональную переподготовку управленческих кадров в рамках «Президентской программы» на базе Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова.

Он рассказывает:

– Я начал свою карьеру в хозяйстве Угличского района в 2011 году, где дорос до заместителя директора по техническим вопросам. В 2019 году перешел на работу главным инженером в сельхозпредприятие «Агромир» Ярославского района, сейчас – директор.

На моих плечах – организация работы в пяти отделениях этого крупного хозяйства, которые находятся в Кузнечихе, Медягино, Глебовском, Григорьевском, Курбе. «Агромир» занимается молочным животноводством, растениеводством, элитным семеноводством, мы первыми в

нашем регионе начали обработку полей с помощью квадрокоптеров. Сельхозпредприятие активно участвует в общественной жизни Ярославского района, помогает жителям поселений с решением жителейских вопросов.

Как равнодушный человек, хочу детально

разобраться в проблемах территории, участвовать в ее развитии, чтобы людям было комфортно жить на селе, – делится планами Артем Михайлович. – Считаю, что нужно не стоять в стороне и ждать, а принимать решения и доводить дело до результата!

Наше сельхозпредприятие испытывает дефицит кадров, заинтересовано в привлечении на работу местных жителей. А для этого нужно улучшать инфраструктуру, строить жилье. Люди на селе должны получать качественные коммунальные услуги, надежное электроснабжение, доступную медицину и образование, условия для досуга, спорта и личностного развития. Все эти вопросы можно решить только общими усилиями. Село должно развиваться.

Будущее я связываю с подрастающим поколением, провожу экскурсии, обучающие уроки для школьников, студентов и практикантов, хочу их заинтересовать, чтобы ребята после учебы пришли на работу в сельское хозяйство.

Интервью А.М. Кузьмина  
записал  
Михаил Дмитриев

### Иван Сеницын: Дороги – это жизнь



Иван Сеницын – индивидуальный предприниматель. Окончил строительный техникум, затем – Ярославскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «Менеджмент». Второе высшее образование получил в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ по специальности «Муниципальное управление».

– Иван Андреевич, расскажите о своей работе и общественной деятельности:

– Одновременно с учебой я постигал жизнь на практике, участвовал в семейном бизнесе. В 2008 году мы перевели на территорию Кузнечихинского сельского поселения промышленное предприятие, стали привлекать к работе местных жителей. На его основе создали асфальтовый завод. Сейчас это един-

ственное подобное производство в Ярославском районе, недавно он был модернизирован и переведен на природный газ.

Также я занимаюсь дорожной деятельностью, строительством дорог внутри населенных пунктов, к участкам, выделенным для многодетных семей. Все рабочее время провожу на территории Ярославского района, много общаюсь с жителями, прекрасно знаю их проблемы. Будучи человеком не-

равнодушным, решил попробовать себя в общественной деятельности. В 2014 году меня избрали депутатом Муниципального совета Кузнечихинского сельского поселения.

– Что удалось сделать, а что еще предстоит?

– Я сторонник командной работы. Считаю, что депутат должен контролировать и помогать администрации в работе, но ни в коем случае не

вставлять палки в колеса, а быть связующим звеном между властью и обществом. Вместе с коллегами по депутатскому корпусу ставим общие цели по развитию территории, стараемся решать проблемы людей. Есть результаты: строительство и ремонт дорог, улучшение автобусного сообщения для сел Толбухино и Андроники, модернизация освещения населенных пунктов, установка контейнеров для сбора отходов, благоустройство, строительство детских площадок.

Нужно продолжать улучшать транспортную доступность, заниматься благоустройством, развивать инфраструктуру. Тогда людям будет комфортно жить на селе и не потребуются ехать в город, чтобы, например, отдохнуть и позаниматься спортом. Важным считаю расширение дорожной сети – хорошие дороги дают толчок развитию территории, приросту жителей.

Интервью И.А. Сеницына  
записал  
Михаил Дмитриев

## Музыкальный вечер

### Звучали любимые песни Баснера



• Людмила Савичева

В начале февраля жители поселка Красные Ткачи собрались на мероприятие, посвященное памяти композитора Вениамина Баснера.

Ведущие Владимир Назаров и Анна Архарова начали литературно-музыкальную композицию с исполнения известной песни «С чего начинается Родина», рассказали о жизни и творческом пути композитора. Он появился на свет в новогоднюю ночь 1925 года в Ярославле, куда Баснеры переехали в начале Первой мировой войны.

В 1940 году после окончания музыкальной школы Вениамин поступил в музыкальное училище имени Л.В. Собинова. В 1942 году стал солистом Ярославской филармонии. В тяжелые военные годы будущего композитора перевели в музыкальный взвод. В 1944 году Баснер приехал в Северную столицу и поступил в консерваторию, а в 1949 году стал солистом эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского радио.

Впечатления Вениамина от разрушенного, но не сломленного города легли в основу сочинения «Поэма об осажденном Ленинграде» и симфонии № 2 «Блокада».

Композитор написал музыку к балету «Три мушкетера» и оперу «Вешние воды», мюзиклы и камерно-вокальные сочинения. Вениамин

Ефимович – автор музыки ко многим кинолентам. В 1994 году он открыл в Санкт-Петербурге театр «Симха» («Радость»), для которого написал мюзикл «Еврейское счастье».

Музыкант скончался осенью 1996 года на даче в поселке Репино, на Карельском перешейке. Могила Баснера находится на кладбище в Комарово. В 2003 году мемориальная доска в память о композиторе установлена в Ярославле, на деревянном доме, где начиналась его биография, а в 2005-м – на фасаде дома № 16 по Набережной Мойки в Санкт-Петербурге, где он жил и работал.

В заключение вечера Владимир Назаров порадовал зрителей великолепным исполнением песен на музыку Баснера. Из зала доносились крики «Браво!». Прозвучали известные песни: «На всю оставшуюся жизнь», «Белой акации гроздь душистые», «Березовый сок», «Это было недавно», «На безымянной высоте».

У зрителей остались очень светлые воспоминания об этом вечере.

Огорчает лишь то, что интересные мероприятия проводятся в небольшом помещении. Желающих приобщиться к культуре гораздо больше! Мы очень надеемся, что после многолетней переписки активистов поселка с властями разных уровней по поводу постройки нового клуба вопрос решится, и он появится рядом с ФОКом.

## Снимается кино!

● Лариса Фабричникова  
Фото автора  
и Альбины Хабибуллиной

**Студентка Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения Полина СУХОРУКОВА создала фильм о Казанском храме села Курба**

Полина работала в содружестве со своими сокурсницами – Анной Бусыгиной, оператором Анастасией Федоровой, звукорежиссером Анастасией Берзиной.

## С детства знакомый сюжет

Фильм в жанре репортажа небольшой, длится всего пятнадцать минут. Но какой любовью к святыне, Курбе, людям, живущим в этом старинном селе, он пронизан! Герои репортажа проникновенно говорят о храме, о том, как важно сохранить его для будущих поколений. Это Людмила Михайловна Волкова, иерей Иоанн Лозан – настоятель храма Всемиловитового Спаса в Василевском и Казанского храма в Курбе, ученики местной школы.

С этим старинным селом у Полины Сухоруковой связаны самые теплые воспоминания детства. Она часто бывала здесь у бабушки и дедушки – Людмилы Михайловны и Василия Ивановича Волковых вместе с двоюродными сестрами.

– Бабушка – уникальный, деятельный человек. Она меня вдохновляет, всегда поддерживает, я ее очень люблю. У нашей семьи сильные традиции. Это праздники, когда мы собираемся все вместе, разговоры по душам. В детстве я часто смотрела на Казанский храм из окна бабушкиного дома и думала: почему такой великолепный храм находится в плачевном состоянии? Мы с сестрой заходили внутрь церкви, и было в ней что-то таинственное, загадочное.

Полина выбрала для фильма актуальную тему, ведь сколько храмов на Руси, вызывающих о помощи! Сложный, будоражащий душу сюжет. Девушке хотелось чем-то помочь в возрождении храма. Фильм завершен,

но осталось чувство недосказанности. Боль и переживание за святыню не отпускают. Создав этот кинорепортаж, Полина пришла к мысли: самое главное чудо должно произойти с душами людей. Если они преобразятся и будут стремиться к свету, тогда храм оживет и фрески восстановятся.

На наших глазах погибают замечательные росписи Казанской церкви. Вот что говорит об их ценности доктор культурологии, профессор Ярославского педагогического университета:

гибнут прямо на глазах, полностью утрачены росписи в верхней части храма. Фрески осыпаются постоянно. Каждую минуту. Если побыть в храме в тишине, можно услышать шорох падающих кусочков.

## Немного о профессии

Полина с детства мечтала стать режиссером.

Во время учебы ей удалось соприкоснуться со сложностями профессии, требующей максимальной концентрации,

# Курба как источник вдохновения



Летний день в Курбе

ческого университета Татьяна Владимировна Юрьева:

– Архитектурная композиция и комплекс стенописей Казанской церкви – уникальный памятник, обладающий как беспрецедентной для сельской архитектуры общей площадью стенописей, так и сложной и продуманной их программой. Очень жаль, что многие фрагменты росписей утрачены и их уже невозможно прочитать. Поражает огромное количество сюжетов живописи, их более 300. Фрески наиболее уязвимы, они находятся в плачевном состоянии и

умения создать сплоченную команду для воплощения идеи, самопожертвования.

– Я безумно рада, что почувствовала себя режиссером. А как сильно изменилось мое мышление, оно стало более многогранным, смелым! Режиссура научила меня всегда к чему-то стремиться, учиться, узнавать что-то новое. Есть потребность постоянно повышать свой уровень.

В институте Полина изучает и другие специальности.

– В игровом кино меня интересует работа художника-постановщика. Привлекает оформление пространства, чтобы оно

## Дорогие читатели!

Есть идея создать фотоальбом, посвященный храмовому комплексу в селе Курба. Если у вас имеются снимки прошлого века, на которых запечатлены Казанский храм, Воскресенско-Никольская церковь, колокольня, поделитесь, пожалуйста, этими снимками. Они могут очень помочь реставраторам при восстановлении внешнего и внутреннего облика храмов. Особенно ценны фото фрагментов фресковой живописи. К сожалению, многие из них уже утрачены.

говорило само за себя, без слов и диалогов.

Есть у Полины и художественные способности. Она вяжет красивые вещи и делает стильные украшения из бисера.

Один из любимых режиссеров студентки – французский мастер Мишель Гондри, создавший фильм с кантианским названием «Вечное сияние чистого разума».

– Меня привлекает то, как он оформляет художественное пространство. У него очень яркая фантазия, воображение. Мне близки также работы гонконгского режиссера Вонга Кар-Вай, создающего поэтическое кино, интересны его

” Полина Сухорукова:  
– Я безумно рада, что почувствовала себя режиссером. А как сильно изменилось мое мышление, оно стало более многогранным, смелым! Режиссура научила меня всегда к чему-то стремиться, учиться, узнавать что-то новое. Есть потребность постоянно повышать свой уровень

размышления о любви. Признанная вершина творчества этого мастера – фильм «Любовное настроение». Визуально роскошный, воздушный и неотвратимый, как само чувство любви, – говорит Полина.

Из отечественных режиссеров девушка выделяет Алексея Балабанова, ей по душе его философия и подход к режиссуре. Нравятся и работы классика нашего кино Марлена Хуциева.

## Путешествия дают пищу для фантазии

Интересная, насыщенная жизнь у Полины. В детстве она много путешествовала с родителями. Однажды доехали на машине до Греции, посетив по пути несколько живописных стран. А сейчас девушка путешествует самостоятельно: посетила Калининградскую область, Грузию, Татарстан и другие прекрасные места. Одно из самых ярких, запоминающихся впечатлений – паломничество на Валаам. Полина поехала на остров в качестве волонтера:

– На Валаам люди едут за ответами, которые хочешь получить в переломный момент жизни. Хорошая возможность разобраться в себе.

Однако на острове трудно остаться в одиночестве. На Валааме я встретила замечательных людей. Мы жили вчетвером в келье. Студентка Саша, окончившая философский факультет, писала книгу, и одна из ее героинь – монахиня. Поэтому автору необходимо было окунуться в жизнь монастыря, – рассказывает Полина, – каждый день мы ходили в сад Фотинии. Пололи, обрезали усы у клубники. Работа была в радость. Даже уезжать не хотелось, люди, с которыми познакомилась здесь, стали близкими. Восхищалась ими и атмосферой, которая царит на Валааме.

Полина Сухорукова намеревается снять в Ярославском районе еще несколько фильмов:

– Мне нравятся сюжеты про села, деревни, о людях, которые по собственной инициативе делают добрые дела, ничего не требуя взамен. Меня всегда восхищали такие истории. Хочется снять фильм о том, как энтузиасты занимаются подготовкой народного праздника, а в финале показать это торжество.

Будем ждать новых работ Полины Сухоруковой. Тем для создания фильмов в Ярославских предместьях достаточно!



# Везем концерт!

**Новый культурный проект с успехом стартовал в Ярославской области**

Региональный культурный проект начался концертом в древнем Угличе и был встречен бурными овациями публики. В ближайшие три месяца бесплатные концерты лучших музыкальных коллективов нашего региона состоятся во всех муниципалитетах. Организаторы уверены, что заряд хорошего настроения гарантирован всем.

Авторами проекта стали общественные деятели, депутаты Ярославской областной думы Максим Вахруков и Сергей Соколов. Проект «Везем концерт!» позволяет жителям Ярославской области быть в центре культурной жизни, не выезжая за пределы своего района.

– Мне, как депутату, моему коллеге Сергею Соколову часто приходят пожелания от жителей, которые хотели бы приобщиться к прекрасной культуре нашего региона. Но из районов в часе-полтора от центра выбраться на концерт, да еще и с детьми, не так-то просто. Поэтому мы предложили: не районы в центр, а центр – в районы. Так родился наш проект «Везем концерт!», – рассказал Мак-

сим Вахруков, депутат Ярославской областной думы, лидер общественного движения «Нашим детям здесь жить». – Нас поддержало правительство области, множество прекрасных творческих людей и, конечно, жители, которые с удовольствием приходят на выступления артистов. Ведь культура сближает!

Первый концерт проекта состоялся 9 февраля в Угличе. Перед полным залом местного ДК выступил прославленный коллектив – ор-

кестр русских народных инструментов «Струны Руси» под руководством главного дирижера Евгения Агеева. Артисты представили настоящий музыкальный фейерверк из произведений разных жанров, стилей и эпох – от Римского-Корсакова до музыки из фильмов Леонида Гайдая. Зрители с удовольствием подпевали солистам, вызвали оркестр на бис, а под занавес устроили бурную овацию. Любимая музыка, мастерство музыкантов оркестра, великолепные

голоса вокалистов никого не оставили равнодушным.

– Проект «Везем концерт!», на мой взгляд, замечательный. Он очень нужен нашей области, чтобы люди приходили и слушали музыку, чтобы молодежь знакомилась с родной музыкальной культурой, – отмечает Евгений Агеев, выдающийся музыкант, основатель и главный дирижер оркестра русских народных инструментов «Струны Руси».

Уже в следующие выходные эстафету проекта принимают новые залы. 15 февраля в Ермаковском центре досуга выступит Филармоническая хоровая капелла «Ярославия» с легендарным мюзиклом «Юнона и Авось». А 16 февраля в Мышкине на сцену поднимутся эстрадный ансамбль и вокалисты Ярославской государственной филармонии. Публика услышит любимые многими поколениями эстрадные песни и композиции из фильмов.

Ознакомиться с афишей проекта, подробнее узнать о творческих коллективах и зарегистрироваться, чтобы гарантированно посетить бесплатный концерт, можно на сайте веземконцерт.рф. Советуем сделать это заранее,

потому что места в зрительном зале ограничены.

– Очень волнительно запустить столь масштабный проект. Но полный зал дворца культуры в Угличе, несмолкающие аплодисменты, нежелание зрителей отпускать артистов со сцены – лучший показатель того, что проект пришелся по вкусу жителям Ярославской области! – подчеркивает Сергей Соколов, депутат Ярославской областной думы, директор по развитию Кофе-цикорного комбината «АРОНАП». – Первый концерт прошел отлично. Уверен, и в других городах и районах творческие коллективы ждет такой же теплый прием, а зрителей – хорошее настроение и много эмоций. Увидимся на концерте!

Проект «Везем концерт» – это яркие события, которые точно не стоит пропускать. Регистрируйтесь на сайте, берите с собой друзей и близких, и добро пожаловать в волшебный мир музыки!

## Наша справка

В Ярославском районе бесплатный концерт состоится 23 марта в 14 часов в Кузнечихинском доме культуры. Выступят ансамбль русских народных инструментов «Сerpантин», солисты Ярославской государственной филармонии.

## 80 ПЕДАЛА! Хроника Победы

Последние полгода войны по сводкам Совинформбюро

80 лет назад. 10.02 – 16.02

Обозначения \* :  
● подбито самолетов  
● подбито танков

- 10.02 ▶ В Восточной Пруссии войска 3-го Белорусского фронта заняли более 30 населенных пунктов. Открыт доступ к Данцигской бухте. **26** **220**
- 11.02 ▶ Войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на западном берегу реки Одер. В районе западной части Будапешта занято 45 кварталов. **43** **125**
- 12.02 ▶ Войска 1-го Украинского фронта овладели в немецкой Силезии городом Бунцлау. В районе западной части Будапешта занято более 200 кварталов, в том числе королевский замок и старая крепость. **12** **70**
- 13.02 ▶ Войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта полностью овладели столицей Венгрии – городом Будапешт. **9** **116**
- 14.02 ▶ В Восточной Пруссии наши войска в результате наступательных боев заняли более 50 населенных пунктов. **25** **90**
- 15.02 ▶ В Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона немцев. К исходу дня наши войска очистили от противника большую часть города. **39** **117**
- 16.02 ▶ Западнее города Грюнберг (Германия) наши войска, продолжая наступление, вышли на реку Бобер, заняв при этом более 50 населенных пунктов. **41** **106**

УФНС России сообщает

## Как использовать налоговые вычеты

Если в одном налоговом периоде налогоплательщик имеет право на получение имущественного и социального налогового вычета и желает получить их у работодателя, в первую очередь рекомендуется заявить о предоставлении социального вычета, а затем уже имущественного.

Это связано с тем, что неиспользованный остаток имущественного вычета можно перенести на следующие налоговые периоды, а остаток социального – нельзя.

К примеру, в течение года налогоплательщик приобрел жилье, оплатил физкультурно-оздоровительные услуги и, желая получить вычет у работодателя, обратился в налоговые органы с заявлением о подтверждении права на имущественный и социальный налоговый вычет. Для того чтобы в полном объеме реализовать право налогоплательщика на вычет, его работодатель должен



предоставить ему социальный вычет, а после его исчерпания – имущественный.

Напомним, налогоплательщики могут получить социальные и имущественные налоговые вычеты несколькими способами:

- ♦ представить в налоговый орган по месту учета декларацию 3-НДФЛ после окончания налогового периода, в котором произведены расходы;

- ♦ обратиться в налоговый орган с заявлением о подтверждении права на налоговые вычеты и получить их у работодателя в текущем налоговом периоде. В этом случае работодатель не будет удерживать сумму налога на доходы физических лиц.

Воспользоваться налоговыми вычетами и взаимодействовать с налоговыми органами удобнее в электронном виде с помощью интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет для физических лиц».

## Дежурная часть

### Угломонили дебошира

В ночь с 6 на 7 февраля в полицию Ярославского района поступило сообщение жительницы поселка Михайловский о том, что ее сын находится в состоянии опьянения. На место был направлен наряд отдельного взвода патрульно-постовой службы.

У подъезда дома правоохранители выявили гражданина, который держал в руках два ножа, замахивался ими на патрульных. В соответствии с ФЗ «О полиции» один из полицейских применил табельное огнестрельное оружие, произведя три предупредительных выстрела. Действия дебошира были пресечены.

### Роковое столкновение

Вечером 8 февраля в Ярославском районе на 12 км федеральной автодороги Р-132 «Золотое кольцо» произошло дорожно-транспортное

происшествие. Водитель автомобиля БМВ в запрещенном месте выехал на полосу встречного движения и произвел столкновение с автомобилем ВАЗ.

В результате ДТП водитель ВАЗа, мужчина 1968 г.р., скончался на месте, а водитель БМВ, мужчина 1998 г.р., и пассажирка 1999 г.р. доставлены в медицинское учреждение.

### Вандализм в автобусе

В ОМВД России по Ярославскому району поступило заявление от перевозчика о том, что группа подростков сломала кресло в автобусе.

Сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних личности подростков установлены. В отношении одного из них, молодого человека 2008 г.р., отделом дознания возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 214 УК РФ «Вандализм».

По информации УМВД России по Ярославской области

### «Зарница 2.0» – всероссийская игра, флагманский проект Движения Первых.

Он включает мероприятия по патриотическому воспитанию, физической подготовке и основам безопасности жизнедеятельности для детей и подростков.

С 1 марта по 16 апреля пройдут муниципальные этапы, с 6 по 17 мая – региональный. Для старшей возрастной категории запланированы окружные сборы, для участни-

## «Зарница 2.0» Старт сезона

6+

ков средней возрастной категории и обучающимся СПО – окружные этапы с июня по июль. Финал игры состоится в сентябре 2025 года.

В Ярославской области «Зарницу 2.0» проводят министерство по молодежной политике, региональное отделение Движения Первых и Юнармия. Игра доступна для каждого школьника области. В районах

создаются штабы игры, которые будут организовывать этапы и подготавливать испытания, чтобы отобрать лучшую команду на регион.

Каждый участник может выбрать свою роль – одну из военных профессий: командир, штурмовик, медик, сапер, оператор БПЛА, военкор и политрук.

Для регистрации необходимо собрать коман-

ду из 10 человек одной возрастной категории и наставника старше 18 лет. В игре могут участвовать школьники от 7 до 17 лет, а также обучающиеся СПО от 18 до 21 года.

На сайте [зарница.будьдвижении.рф](http://зарница.будьдвижении.рф) можно пройти регистрацию на игру, посмотреть асинхронный курс подготовки и выбрать свою роль в проекте.

## Соцподдержка

### Бесплатное лечение ветеранов СВО

С 2025 года демобилизованные участники специальной военной операции (СВО) имеют право на бесплатное санаторно-курортное лечение.

Воспользоваться таким правом можно один раз в год. Участники СВО, имеющие звание Героя России или инвалидность I группы, обслуживаются вне очереди. Все расходы, включая проезд, оплачивает Отделение СФР по Ярославской области.

«Реабилитационные центры Соцфонда предназначены для восстановления здоровья пострадавших на производстве. Там накоплен богатый опыт в оздоровлении людей. Наше Отделение уже начало направлять

ветеранов в 9 центров. Мы обеспечиваем их персональное сопровождение на протяжении всего периода оформления документов», – рассказал управляющий Отделением СФР по Ярославской области Сергей Русов.

На 2025 год заключены соглашения с Центрами реабилитации «Ключи» (Томская область), «Волга» (Саратовская область), «Вольгинский» (Владимирская область), «Тинаки» (Астраханская область), «Кристалл» (Краснодарский край), «Волгоград» (Волгоград), «Тараскуль» (Тюменская область), «Вятские Увалы» (Кировская область), реабилитационным и учебным центром СФР в Московской области.

Разнообразные мето-

СОЦИАЛЬНЫЙ  
ФОНД РОССИИ

дики реабилитации, которые используют в этих учреждениях, направлены на улучшение здоровья, в том числе по профилям заболеваний, связанным с травмами и повреждениями опорно-двигательного аппарата, органов дыхания, периферической нервной системы.

Чтобы определить, в какой именно центр предоставить путевку, необходима информация медико-социальной экспертизы о состоянии здоровья ветерана. Также нужны документы, подтверждающие наличие показаний и отсутствие противопоказаний к реабилитации и санаторно-курортному лечению. Если у заявителя нет направления на медицинскую реабилитацию и справки для получения

путевки, Отделение запросит их у медорганизации, в которой гражданин состоит на диспансерном наблюдении.

Если ранее демобилизованные участники СВО не проходили освидетельствование и не имеют инвалидности, в реабилитационном центре проведут диагностику и самостоятельно назначат курс лечения. Длительность санаторно-курортного лечения составляет до 21 дня.

Подать заявление можно во всех клиентских службах Отделения СФР по Ярославской области и многофункциональных центрах, оказывающих такую услугу. Заявитель будет оповещен о принятом решении в течение 2 рабочих дней. Для возмещения расходов на дорогу ветерану необходимо подать заявление и приложить к нему документы, подтверждающие проезд.

Пресс-служба Отделения фонда пенсионного и социального страхования РФ по Ярославской области

## Спорткурьер

### Пять медалей каратистов

В Реутове Московской области прошел открытый турнир по карате, посвященный памяти академика Владимира Челомея.

Среди участников были как опытные бойцы, так и начинающие спортсмены, стремящиеся показать себя и завоевать первые награды.

На этом турнире достойно выступили спортсмены сборной ЯМР по всестилевому карате, завоевав пять медалей: три серебряные и две бронзовые.

### Две крупные победы

Сборная ЯМР продолжает выступление на чемпио-

нате Ярославской области по футболу среди мужских команд.

В рамках четвертого тура ярославские футболисты провели два матча, в которых одержали уверенные победы. В первом обыграли команду «Пронто» из Ярославля со счетом 5:0 (отличились А. Рыбалкин – трижды, Г. Григорян, М. Никонов), а затем команду «Шинник» – 10:1 (А. Рыбалкин – пять, Р. Шукин – два, В. Иванов – два, автогол).

После восьми игр сборная ЯМР набрала 15 очков и находится в шаге от призовой тройки.

### Успех в Костроме

Команда Ярославского района «Медведи» стартовала в открытом чемпио-

нате Костромской области по баскетболу.

Ярославские баскетболисты начали с побед, обыграв команды «Зенит» из Галича – 53:36 и костромскую команду КГСХА – 89:42.

Следующую игру «Медведи» проведут против команды БКК из Костромы.

### Лидеры побеждают

Состоялись очередные игры первенства Ярославского муниципально-го района по мини-футболу.

В Первой лиге лидеры одержали победы. «Текстильщик» переиграл «Туношну» со счетом 11:7, а хоккеисты Курбского поселения победили соперников из Щедрино.

В противостоянии между представителями Лесной Поляны и «Городка» победили гости – 6:5.

Лидер Второй лиги – «Север» победил команду Некрасовского поселения со счетом 6:4, а футболисты из Ивняков были сильнее соперников из «Молота» – 6:3.

### Игры на Кубок

Состоялись перенесенные игры второго тура традиционного турнира по хоккею с шайбой среди команд поселений Ярославского района на Кубок Главы ЯМР.

В Дубках местный «Север» уступил «Олимпу» из Туношны со счетом 2:6, а в Пестрецово хозяин площадки – «Викинг» обыграл «Рубин» из Туношенского поселения – 9:2.

## Гороскоп. С 17 по 23 февраля



**ОВЕН.** Будьте сконцентрированы на положительных мыслях, приятные эмоции пойдут вам на пользу. Имейте смелость признать свои ошибки, а не перекладывать ответственность на других людей.



**ТЕЛЕЦ.** Отличное время для работы в коллективе, групповых занятий, обсуждения вопросов с единомышленниками. Смело предлагайте нестандартные решения. Ваши идеи будут продуктивными.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Можете быть уверены в собственных силах и смело начинать новые дела. Старайтесь поддерживать душевное равновесие. Близкие вам люди изо всех сил поддерживают вас, и им это удастся.



**РАК.** Наступившая неделя способна придать вам уверенность в себе и привнести душевное равновесие. А все потому, что вы заручитесь поддержкой близких, и вам все будет по плечу.



**ЛЕВ.** Можно с успехом налаживать контакты и строить совместные планы, но только с теми людьми, которым вы доверяете. Иначе можно попасть в неловкую ситуацию.



**ДЕВА.** Благоприятный период для исправления создавшегося положения на работе: будь то отношения с коллегами или недоразумения с руководством. Сейчас вы готовы прийти любому на помощь.



**ВЕСЫ.** Смело заводите новые знакомства, устанавливайте деловые контакты, ведите переговоры. Не исключено появление влиятельных людей, помощь которых сделает успешными все ваши начинания.



**СКОРПИОН.** Жизненный потенциал находится на самом высоком уровне. Это обеспечит успех всех начинаний. Будут удачными как коммерческие, так и любовные дела.



**СТРЕЛЕЦ.** Неожиданные повороты судьбы могут привести к финансовым потерям. Следует пересмотреть намеченные действия. Не бойтесь обратиться за помощью к знакомым и близким.



**КОЗЕРОГ.** Возможно увеличение дохода, повышение по карьерной лестнице или подписание выгодного контракта. Однако могут возникнуть и непредвиденные расходы, учитывайте это.



**ВОДОЛЕЙ.** Есть возможность наладить отношения с руководством и коллегами. Вы будете готовы прийти на помощь ближнему. Это очень хорошо, так как вам самим вскоре понадобится надежный и крепкий тыл.



**РЫБЫ.** Рационально используйте свои силы, не допускайте возникновения стрессов. Рекомендуются расслабляющие ванны, релаксация и массаж спины. Все это поможет вам с новыми силами взяться за дела.

## Улыбнись

Есть такая примета: если зима дождливая, то лето – снежное.

\*\*\*

Хотите развить память на лица – чаще давайте денег в долг.

\*\*\*

С работы надо увольняться так, чтобы в эту компанию боль-

ше не брали людей с именем, как у тебя.

\*\*\*

Чемпионка мира по боксу вырубил судью, объявившего зрителям ее весовую категорию.

\*\*\*

За деньги можно даже то, чего не бывает.

\*\*\*

Если вы благополучно пережили день Святого Валентина, не обольщайтесь, впереди 8 марта!

\*\*\*

Чтобы сохранять спокойствие, старайтесь не касаться того, что вас не касается.

## Сканворд

Ароматная подушечка	Самое «горячее» блюдо	Движение вместо слова	Термин в экономике	Сильный гнев	Передвижение пешком	Лампа на стене	Удобный случай для посылки	Поза йоги
→	→	→	→	→	→	→	→	→
Напасть вслед за обжорством	Парк	Питательный напиток	Продукт животноводства	Разборка с участием кулаков	Особая примета баскетболиста	→	→	Влечение
→	→	→	→	→	→	→	→	→
Головной убор	Чудо в перьях	Кисло-ватый напиток	Болотистое место	Охотничья собака	Распахнутое ...	Выступающий отрезок стены	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→
Деталь ремешка	Садовый цветок	Острый ус на хлебном колосе	Туман из выхлопных примесей	Элемент гусеницы	Особая примета на сапоге всадника	Спутник Нептуна	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→
Бесцветная горячая жидкость	→	→	→	→	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→
Род птиц семейства фазановых	Приятное вкусовое ощущение	Мельчайшая частица химического элемента	Мера массы алмазов	Стекловидный камень	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→
Группа людей	Химически простое вещество	→	→	→	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→
«Тихо» в музыке	«Путеводитель» туриста со стрелкой	→	→	→	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→

## Вышли в плей-офф КХЛ

Ярославский «Локомотив» перед перерывом на Матч звезд КХЛ на домашнем льду переиграл минское «Динамо» – 2:0. Ярославская команда набрала 82 очка в 54 играх и первая в лиге гарантировала себе участие в плей-офф.

Следующую игру «железнодорожники» проведут в Минске против местного «Динамо».

## Успех конькобежцев

### Шорт-трек

В Саранске прошел четвертый этап Кубка России по конькобежному спорту в дисциплине «шорт-трек».

Рыбинцы Даниил Николаев и Анна Уразова стали победителями на дистанции 1 500 метров. На 1 000 м Даниил показал лучшее время, а Анна на этой дистанции – второй результат.

В смешанной эстафете сборная Ярославской области в составе Никиты Николаева, Аделины Доколиной, Анны Уразовой, Дмитрия Топтыгина завоевала серебро.

## Золото и серебро

### Художественная гимнастика

В Рязани завершился чемпионат ЦФО по художественной гимнастике.

От Ярославской области в турнире участвовали воспитанницы СШОР № 8 имени В.Г. Беляйкова (тренер Елена Никитина). Девушки завоевали золото в финалах отдельных видов (5 лент) и серебро в многоборье.

## Победа Смуркова

### Шашки

В Калуге на базе Дворца спорта «Центральный» проходит чемпионат ЦФО по русским шашкам.

Воспитанник ярославской адаптивно-спортивной школы

Иван Смурков стал чемпионом в быстрой программе.

## «Ярославич» – лидер

### Волейбол

В спорткомплексе «Атлант» состоялись игры второго тура финального этапа Чемпионата России по волейболу среди мужских команд Высшей лиги «А».

«Ярославич» принимал ВК «Университет» из Барнаула и одержал две победы со счетом 3:0.

Ярославские волейболисты лидируют в борьбе за выход в Суперлигу, набрав 39 очков после 16 игр.

«Ярославич» третий тур проведет в Нижневартковске, где 15 и 16 февраля встретится с клубом «Югра-Самотлор».

## На чемпионат мира

### Апноэ

В Санкт-Петербурге прошел Кубок России по подводному спорту в дисциплине «апноэ».

От Ярославской области выступали четыре пловца.

Елена Ковалева завоевала золото на дистанции апноэ-динамическое в классических лапах, серебро на дистанции апноэ-динамическое в лапах и бронзу на дистанции апноэ-динамическое.

Дмитрий Соловьев стал победителем на дистанции апноэ 16 раз по 50 метров, а Виталий Грачев – третьим на 100-метровой скоростной дистанции.

Эти результаты дали возможность нашим спортсменам выступить на чемпионате мира в Афинах.

## И правой, и левой

### Армспорт

В Ташкенте прошел Кубок мира по пара-армрестлингу.

Воспитанница ярославской Спортивно-адаптивной школы Татьяна Соловьева как правой, так и левой рукой завоевала серебряную медаль.

Сборная России взяла пять золотых, шесть серебряных и четыре бронзовых награды.

Подготовил Александр Набоков

	Днем °C	Ночью °C
ПТ 14.02	-6...-5	-9...-8
СБ 15.02	-9...-7	-11...-10
ВС 16.02	-9...-8	-12...-11
ПН 17.02	-10...-8	-12...-11
ВТ 18.02	-9...-8	-12...-11

## Ответы на сканворд из № 7

**По горизонтали:** Хамелеон. Акинак. Аврал. Водохлеб. Трепак. Маня. Ирис. Штопор. Экивоки. Сакс. Ропак. Сепаратор. Ступа. Йог. Экзерсис. Охота. Овес. Болото. Атом. Бари. Явор. Венок. Турист. Тиран. Арба. Дети.  
**По вертикали:** Залом. Клей. Вади. Дали. Помет. Бекон. Враг. Сова. Хино. Мен. Земля. Краюха. Киот. Боа. Унаби. Поэт. Акр. Арка. Артишок. Бита. Карст. Село. Филе. Осетр. Лярд. Папа. Условие. Баба. Окапи. Тост. Каре. Ассорти.

## Событие

● **Наталья Ширшова**,  
режиссер координационно-методического центра ЯМР

**В селе Туношна в рамках регионального проекта «Дни поселков и городских округов», инициатором Ярославской области Михаилом Евраевым, состоялся великолепный зимний праздник для всей семьи, наполнивший сердца его участников теплом и радостью и ставший настоящим событием зимнего сезона!**

На церемонии торжественного открытия праздника к его участникам обратились с приветствиями главы Ярославского района Николай Золотников и Туношенского сельского

поселения Наталья Печаткина.

Гостей радушно встречал известный каждому ярославцу литературный персонаж Морозовоево, образ которого навеян творчеством великого русского поэта Николая Некрасова.

Все желающие участвовали в увлекательных играх и забавах. Работали площадки для посетителей от мала до велика. Гостей встречали веселые медведи, за-



Участники ансамбля «ДоброЯр» и артисты студии праздников «Носорог в носках» (Ярославль)

## Зимний праздник в селе Туношна

бавные эльфы. Даже Дед Мороз со Снегурочкой заглянули на праздник, чтобы повеселиться вместе со всеми.

На торжестве побывал талисман хоккейного клуба «Локомотив» – Медведь Миша. Для юных любителей спорта на хоккейном корте были организованы «Веселые старты», а на спортивных площадках прошли игры и состязания, которые подарили участникам много положительных эмоций.

Порадовали своим творчеством прекрасные артисты из города Тутаева – вокальный ансамбль «Отрада» и любящие жителями Ярославского района ансамбли «ДоброЯр» и «Настроение». Для всех

гостей в ярмарочных торговых домиках было приготовлено угощение – горячий чай и глинтвейн, пирожки и сытная гречневая каша из полевой кухни.

Завершился праздник зрелищным файер-шоу. Его зрителям показал Театр Огня «FireFOX».

Этот день в Туношне стал ярким примером того, как важно объединять людей в зимние дни, даря им тепло дружбы и вдохновения.

Мы искренне благодарим всех участников и гостей праздника за чудесное время! Ждем вас снова на наших мероприятиях!



Веселые сказочные герои: сотрудники и участники самодеятельности Туношенского дома культуры

## Поздравляем!



**Дети, внуки и правнуки от всей души поздравляют Людмилу Николаевну ЛЕОНТЬЕВУ с 85-летием!**

**Желаем здоровья, долголетия, творческих успехов в воспитании подрастающего поколения!**

Спасибо за то, что Вы с нами и продолжаете вести педагогическую, патриотическую и гражданскую деятельность в школах нашего региона!

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
по низким ценам  
8 (901) 174-20-66

**КУПЛЮ гараж**  
8 (901) 174-20-66

## Культурные выходные

Суббота, 15 февраля			
10:00	12:00	Мастер-класс по акробатике	Михайловский ДК
10:30	11:30	Мастер-класс от изостудии «Светотень»	Ивняковский ДК
12:00	13:00	Мастер-класс «Оригами»	Сарафоновский ДК
12:00	13:00	Интерактивная программа «Музыкальный морской бой»	Пестрецовский ДК
12:00	13:00	Мастер-класс «Дарю свое сердечко»	Щедринский ДК
12:00	13:30	Игровая программа «Под теплым солнцем»	Леснополянский ДК
14:00	15:00	Игровая программа «Зимнее забавы»	Кузнечихинский ДК
15:00	16:00	Тематическая программа «Из пламени Афганистана»	Спас-Витальевский ДК
15:00	17:00	Кинопоказ фильма «Непослушники» (12+)	Мокеевский ДК
Воскресенье, 16 февраля			
15:00	16:00	Развлекательная программа «Воскресный кинозал»	Ширинский ДК



На юбилейной сцене

Желаем талантливому коллективу новых ярких побед, вдохновения и множества незабываемых

моментов на сцене! Пусть впереди будет много творческих успехов и интересных проектов!

## Юбилей

# Палитра талантов «Акварели»

● **Наш корр.**  
Фото «ВКонтакте»

**Образцовая вокальная студия «Акварель» в поселке Михайловский отметила свое 25-летие.**

Красочное название музыкального коллектива родилось после первого набора: ребята пришли все настолько разные, что другой ассоциации, как с красками,

у руководителей не возникло.

Праздничный концерт, посвященный 25-летию коллектива, прошел 8 февраля в Михайловском КСЦ. Юбиляров при полном зрительном зале поздравили глава Ярославского района Николай Золотников, заместитель главы – руководитель аппарата администрации ЯМР Александр Сучков, начальник управления культуры ЯМР Владимир

Абросимов и выпускники прошлых лет.

За эти годы выпускниками студии стали более 200 человек, накоплен огромный репертуар песен. «Акварель» неоднократно становилась победителем и призером различных конкурсов. Трудно сосчитать, сколько раз украшала она своими выступлениями праздники и различные районные и областные мероприятия. Сегодня здесь зани-

маются более 40 талантливых детей в возрасте от 8 до 17 лет. Руководит студией замечательный педагог Наталья Ивановна Мелентьева.

Занятия в студии «Акварель» сосредоточены не только на вокале. Здесь активно способствуют эстетическому воспитанию подрастающего поколения, помогают реализовать творческий потенциал каждого ребенка.

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

**Ярославский агрокурьер**

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00480 от 07 февраля 2024 г.  
Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области  
Порядковый номер выпуска – №9 (10463) от 13.02.2025 г.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области  
**ИЗДАТЕЛЬ** МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ**  
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

**Заместитель главного редактора** – Борис Куфурин  
**Редактор публикатора официальных документов** – Сергей Сафиканов  
**Корреспонденты** – Лариса Фабричникова, Александр Набоков  
**Дизайнер-верстальщик** – Ирина Зеленкова  
**Корректор** – Елена Кузнецова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор – 42-90-32  
корреспонденты – 42-90-36  
бухгалтерия – 42-90-33  
**e-mail** yaragrokurier@mail.ru  
**e-mail «Делового вестника»** yaragrodv@mail.ru  
**Сайт** ярагрокурьер.рф  
**Индекс** П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Лермонтова, д. 19, офис 38. **Заказ** 338  
**Тираж** 10000 экз.

**Главный редактор**  
А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

